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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Κατατέθηκε στη Βουλή η τροπολογία για τον αναβαλλόμενο φόρο στις τράπεζες 
Για την προσεχή Τρίτη, 30 Σεπτεμβρίου, οριστικοποιήθηκε, κατά την χθεσινή τηλεδιάσκεψη, η πρώτη συνάντηση της ηγεσίας του 

υπουργείου Οικονομικών με τους επικεφαλής της τρόικας, με αντικείμενο την 5η αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας. 

Η συγκεκριμένη αξιολόγηση αναμένεται να διεξαχθεί σε δύο φάσεις, η πρώτη από τις οποίες θα διαρκέσει περίπου 10 ημέρες, με κύριο 

θέμα συζήτησης την αποτίμηση και ιεράρχηση των εκκρεμοτήτων του Μνημονίου και την οριστικοποίηση του προσχεδίου του νέου 

προϋπολογισμού, που θα κατατεθεί στη Βουλή τη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου. Στο προσχέδιο, θα αποσαφηνιστούν τόσο το ποσοστό μείωσης 

της Έκτακτης Εισφοράς Αλληλεγγύης (παρατείνεται και πέραν του 2014), όσο και ο αριθμός των δόσεων για τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς 

την εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία. Ήδη, το υπουργείο Οικονομικών κατέθεσε στη Βουλή την τροπολογία για τη μείωση κατά 30% 

του ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης. 

Στη συνέχεια, ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης, θα μεταβεί στην Ουάσινγκτον για την ετήσια σύνοδο του ΔΝΤ (10-12 

Οκτωβρίου), ενώ αμέσως μετά θα βρεθεί στις Βρυξέλλες για τη συνεδρίαση του Eurogroup (13 Οκτωβρίου). Στη συνεδρίαση αυτή, η 5η 

αξιολόγηση του Μνημονίου θα είναι το δεύτερο θέμα στην ατζέντα. 

Μετά το Eurogroup, οι επικεφαλής της τρόικας θα επανέλθουν στην Αθήνα, για το 2ο γύρο των διαπραγματεύσεων. Αυτός θεωρείται 

ιδιαίτερα σημαντικός, καθώς, εκτός από τα θέματα της «εγχώριας ατζέντας» (ασφαλιστικό, εργασιακά, «κόκκινα» δάνεια, νέο μισθολόγιο 

και ολοκλήρωση των απολύσεων στο Δημόσιο, κ.λπ.), συνδέεται χρονικά τόσο με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των stress tests 

των τραπεζών (26 Οκτωβρίου), όσο και με την ανάληψη της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από τον Ζαν Κλοντ Γιούνκερ (1η 

Νοεμβρίου). 

Με δεδομένο, επίσης, ότι, όπως επισημαίνουν τα κυβερνητικά στελέχη, η επιτυχής ολοκλήρωση της 5ης αξιολόγησης, εκτός από την 

εκταμίευση των δόσεων (ύψους 7,1 δισ. ευρώ), θα «σημάνει»- και μετά τα τελικά αποτελέσματα των stress tests- και την τελική ρύθμιση 

για τη βιωσιμότητα του δημοσίου χρέους. 

Ο όλος προγραμματισμός των διαπραγματεύσεων της ελληνικής πλευράς με τους επικεφαλής της τρόικας, συζητήθηκε κατά την 

τηλεδιάσκεψη, που διήρκησε περίπου μιάμιση ώρα και στην οποία συμμετείχαν, ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης, ο 

υπουργός αναπληρωτής Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο υφυπουργός Οικονομικών, Γιώργος Μαυραγάνης, ο σύμβουλος του 

πρωθυπουργού, Σταύρος Παπασταύρου και ο επικεφαλής του ΟΔΔΗΧ, Στέλιος Παπαδόπουλος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σε δύο φάσεις η 5η αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας  
Για την προσεχή Τρίτη, 30 Σεπτεμβρίου, οριστικοποιήθηκε, κατά τη τηλεδιάσκεψη της Τετάρτης, η πρώτη συνάντηση της ηγεσίας του 

υπουργείου Οικονομικών με τους επικεφαλής της τρόικας, με αντικείμενο την 5η αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας.  Η συγκεκριμένη 

αξιολόγηση αναμένεται να διεξαχθεί σε δύο φάσεις, η πρώτη από τις οποίες θα διαρκέσει περίπου 10 ημέρες, με κύριο θέμα συζήτησης 

την αποτίμηση και ιεράρχηση των εκκρεμοτήτων του Μνημονίου και την οριστικοποίηση του προσχεδίου του νέου προϋπολογισμού, που 

θα κατατεθεί στη Βουλή τη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου. 
Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στο προσχέδιο, θα αποσαφηνιστούν τόσο το ποσοστό μείωσης της Έκτακτης Εισφοράς Αλληλεγγύης (παρατείνεται και 

πέραν του 2014), όσο και ο αριθμός των δόσεων για τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς την εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία. 

Ήδη, το υπουργείο Οικονομικών κατέθεσε στη Βουλή την τροπολογία για τη μείωση κατά 30% του ΕΦΚ στο πετρέλαιο 

θέρμανσης. Στη συνέχεια, ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης, θα μεταβεί στην Ουάσινγκτον για την ετήσια 

σύνοδο του ΔΝΤ (10-12 Οκτωβρίου), ενώ αμέσως μετά θα βρεθεί στις Βρυξέλλες για τη συνεδρίαση του Eurogroup (13 

Οκτωβρίου). Στη συνεδρίαση αυτή, η 5η αξιολόγηση του Μνημονίου θα είναι το δεύτερο θέμα στην ατζέντα. Μετά το 

Eurogroup, οι επικεφαλής της τρόικας θα επανέλθουν στην Αθήνα, για το 2ο γύρο των διαπραγματεύσεων. Αυτός θεωρείται 

ιδιαίτερα σημαντικός, καθώς, εκτός από τα θέματα της «εγχώριας ατζέντας» (ασφαλιστικό, εργασιακά, «κόκκινα» δάνεια, 

νέο μισθολόγιο και ολοκλήρωση των απολύσεων στο Δημόσιο, κ.λπ.), συνδέεται χρονικά τόσο με την ανακοίνωση των 

αποτελεσμάτων των stress tests των τραπεζών (26 Οκτωβρίου), όσο και με την ανάληψη της προεδρίας της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής από τον Ζαν Κλοντ Γιούνκερ (1η Νοεμβρίου). Με δεδομένο, επίσης, ότι, όπως επισημαίνουν τα κυβερνητικά 

στελέχη, η επιτυχής ολοκλήρωση της 5ης αξιολόγησης, εκτός από την εκταμίευση των δόσεων (ύψους 7,1 δισ. ευρώ), θα 

«σημάνει»- και μετά τα τελικά αποτελέσματα των stress tests- και την τελική ρύθμιση για τη βιωσιμότητα του δημοσίου 

χρέους Ο όλος προγραμματισμός των διαπραγματεύσεων της ελληνικής πλευράς με τους επικεφαλής της τρόικας, 

συζητήθηκε κατά την τηλεδιάσκεψη, που διήρκησε περίπου μιάμιση ώρα και στην οποία συμμετείχαν, ο υπουργός 

Οικονομικών, Γκίκας Χαρδούβελης, ο υπουργός αναπληρωτής Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο υφυπουργός 

Οικονομικών, Γιώργος Μαυραγάνης, ο σύμβουλος του πρωθυπουργού, Σταύρος Παπασταύρου και ο επικεφαλής του 

ΟΔΔΗΧ, Στέλιος Παπαδόπουλος. 

(Πηγή: ΑΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΕΕ:Οι μεταρρυθμίσεις αποδίδουν καρπούς 
Η τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας και της ανταγωνιστικότητας μέσω στοχευμένων μεταρρυθμίσεων 

της αγοράς προιόντων αποτελεί βασικό κομμάτι του τρόπου αντιμετώπισης της κρίσης από την ΕΕ και είναι 

ενθαρρυντικό το γεγονός ότι οι μεταρρυθμίσεις της αγοράς που βρίσκονται σε εξέλιξη σε τέσσερεις από τις πλέον 

ευάλωτες οικονομίες της Ευρώπης εμφανίζουν τα πρώτα σημάδια επιτυχίας.  

Αυτό επισημαίνεται στην έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με τον αντίκτυπο των μεταρρυθμίσεων 

στον Ευρωπαϊκό Νότο που ανακοινώθηκε σήμερα.  

Πιο συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι οι αντίστοιχοι δείκτες καταδεικνύουν ότι τόσο η Ελλάδα όσο και η 

Πορτογαλία είναι μεταξύ των μεγαλύτερων μεταρρυθμιστών: από το 2008 έως το 2013, οι δύο χώρες ηγήθηκαν 

των μεταρρυθμιστικών προσπαθειών σύμφωνα με τον δείκτη του ΟΟΣΑ για τη ρύθμιση της αγοράς προϊόντων. 

Η Ιταλία και η Ισπανία, που ξεκίνησαν από μια ευνοϊκότερη ρυθμιστική κατάσταση βελτίωσαν επίσης κατά την 

ίδια περίοδο το κανονιστικό τους περιβάλλον. Ωστόσο, για τις τέσσερις χώρες η απόσταση από άλλα κράτη μέλη 

με πιο ευέλικτο κανονιστικό πλαίσιο για τις αγορές προϊόντων εξακολουθεί να είναι σημαντική. 

Η Ελλάδα έχει επίσης καταβάλει σημαντικές προσπάθειες να βελτιωθεί το επιχειρηματικό περιβάλλον και 

εξακολουθεί να το πράττει, αλλά η παρακολούθηση της υλοποίησης καθώς και της πραγματικής διείσδυσης των 

μεταρρυθμίσεων είναι δύσκολη λόγω της έλλειψης δεδομένων. Η καθιέρωση ενός ηλεκτρονικού μητρώου για 

την απλοποίηση της σύστασης νέων επιχειρήσεων καθώς και μιας νέας μορφής ανώνυμης εταιρείας που δεν έχει 

καμία ανάγκη κεφαλαίου ενδέχεται να βοήθησε την Ελλάδα να ανέβει κατά 110 θέσεις από την θέση 189 στην 

θέση 36 στην έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για την επιχειρηματικότητα («Doing Business Report»), γεγονός 

που αποτελεί τη μεγαλύτερη βελτίωση από όλες τις χώρες μεταξύ Ιουλίου του 2012 και Ιουνίου του 2013. 

Υπάρχουν επίσης στοιχεία που δείχνουν ότι οι προσπάθειες της Ελλάδας να απελευθερώσει ιδιαίτερα 

προστατευόμενα επαγγέλματα έχουν σημειώσει αρκετή πρόοδο. 

Σημειώνεται τέλος ότι, οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις βελτιώνουν την ευελιξία της οικονομίας και αυξάνουν 

την αποτελεσματικότητα αξιοποίησης παραγωγικών συντελεστών. Ωστόσο, προκειμένου οι μεταρρυθμίσεις να 

αποδώσουν τα μέγιστα απαιτείται να λειτουργούν σωστά οι δίαυλοι μέσω των οποίων τα αποτελέσματα τους 

διοχετεύονται σε ολόκληρη την οικονομία.  Μολονότι ο πλήρης αντίκτυπος των μεταρρυθμίσεων μπορεί να μην 

είναι ακόμη ορατός, η ανάλυση δείχνει ότι τα πιθανά κέρδη είναι πράγματι σημαντικά. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Προς νέα συμφωνία με ΕΤΕπ για επιτόκια σε ενήμερα δάνεια 
Την αλλαγή της συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, ώστε να μπορεί να δώσει η χώρα μας μικρότερου ύψους εγγυήσεις 

για τα κονδύλια που διατίθενται στην ελληνική αγορά από την ΕΤΕπ, μέσω του Ταμείου Εγγυήσεων για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, 

θα επιχειρήσει άμεσα το υπουργείο Ανάπτυξης.  

Όπως σημειώνουν στελέχη του υπουργείου, μια τέτοια αλλαγή θα εξασφάλιζε τα κεφάλαια στα οποία υπολογίζει το υπουργείο, για την 

επιδότηση του επιτοκίου στα ενήμερα δάνεια. 

Αυτό προέκυψε από τη σημερινή συνάντηση του επικεφαλής της Ομάδας Δράσης Χόρστ Ράιχενμπαχ με τον υπουργό Ανάπτυξης και 

Ανταγωνιστικότητας, Νίκο Δένδια.. Ο υπουργός υπογράμμισε ότι θέμα της συνάντησης ήταν η αύξηση της παροχής ρευστότητας προς 

τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις μέσα από ευρωπαϊκούς πόρους και η καλύτερη αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων. Σχετικά με τη 

συμφωνία με την ΕΤΕπ ο κ. Ράιχενμπαχ δήλωσε: «Είναι αλήθεια ότι, ποτέ δεν ήμουν ικανοποιημένος από τη συμφωνία ΕΤΕπ - Ελλάδας. 

Αλλά η αλήθεια είναι ότι ήταν μία δύσκολη περίοδος για την Ελλάδα και τη διαπραγμάτευση που έκανε. Τώρα, το περιβάλλον είναι πολύ 

καλύτερο και υπάρχει πλέον αντικειμενική θέση για μία καλύτερη επαναδιαπραγμάτευση σχετικά με την αύξηση της ρευστότητας, χωρίς 

επιπλέον εξασφαλίσεις καθώς έχει ανέβει η βαθμολόγηση της Ελλάδας. Περιμένω ότι θα υπάρξει βοήθεια προς την Ελλάδα». Όπως 

εξήγησε ο υπουργός, η σχέση εγγυήσεων - κεφαλαίων στη συμφωνία με την ΕΤΕπ είναι ένα προς δύο και υπογράμμισε ότι στόχος είναι να 

μη χαθεί ούτε το τελευταίο ευρώ των διαρθρωτικών ταμείων. Συζητήθηκε, λοιπόν, και η επιδότηση των δανείων των ενήμερων δανείων 

και ο κ. Ράιχένμπαχ ανέφερε σχετικά με αυτό: «θέλω να ελπίζω ότι δουλεύοντας μαζί θα μπορέσουν να ξεπεράσουν αυτό το πρόβλημα». Ο 

ίδιος ανέφερε ότι το μέλλον της Ελλάδας εστιάζεται στο πως θα προχωρήσουν οι Μμε επιχειρήσεις και ως παράδειγμα ανέφερε ότι η νέα 

προγραμματική περίοδος των διαρθρωτικών ταμείων μπορεί να χρησιμοποιηθεί για μεταφορά ρευστότητας στις μικρομεσαίες. Επίσης, 

αναφέρθηκε ότι σε προκαταρκτικό στάδιο βρίσκονται επαφές και με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης για το 

θέμα της ρευστότητας. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Τι απέφερε η επίσκεψη Σαμαρά στο Βερολίνο (Deutsche Welle) 
Τι απέφερε τελικά η συνάντηση Μέρκελ-Σαμαρά στο Βερολίνο και κατά πόσον εκπληρώθηκαν οι προσδοκίες 

της ελληνικής πλευράς; Μια πρώτη αποτίμηση από τον πολιτικό επιστήμονα στο Πανεπιστήμιο της Βόννης 

Λάζαρο Μηλιόπουλο μεταδίδει η Deutsche Welle. 

Γεγονός είναι ότι στο προοίμιο της συνάντησης είχαν καλλιεργηθεί εν μέρει υπερβολικές προσδοκίες, κυρίως 

από ορισμένα ελληνικά μέσα μαζικής ενημέρωσης. Κάτι που είχε προφανώς αναγκάσει τόσο την γερμανική όσο 

και την ελληνική πλευρά να υποβαθμίσουν τη σημασία της συνάντησης και να κατεβάσουν αισθητά τον πήχη 

των προσδοκιών. Όπως είπε προς τη Deutsche Welle o πολιτικός επιστήμονας στο Πανεπιστήμιο της Βόννης 

Λάζαρος Μηλιόπουλος: 

«Η κ. Μέρκελ περιορίστηκε να δηλώσει ότι είναι σίγουρη πως σύντομα θα ανακάμψει η οικονομία της χώρας. 

Πρόσθεσε δε ότι τα πρώτα δείγματα επιτυχίας γίνονται πλέον ορατά και πως θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να 

στηρίξουμε περαιτέρω τη χώρα. Στο πεδίο αυτό οι παρατηρήσεις των δύο πλευρών έχουν ταυτιστεί κατά 

κάποιον τρόπο. Από την άλλη πλευρά και ο κ. Σαμαράς έχει τονίσει ακριβώς το ίδιο. Πέραν αυτού όμως δεν 

υπήρχε κάτι το καινούργιο. Πιστεύω ότι ήταν αρκετά νωρίς για να εκφραστούν πράγματα που θα 

ανταποκρίνονταν στις προσδοκίες της ελληνικής πλευράς.» 

Συνέχεια….. 
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Στήριξη από την Άγκελα Μέρκελ 

Όπως σημειώνει ο κ. Μηλιόπουλος, ενόψει της επικείμενης νέας άφιξης της Τρόικας στην Αθήνα την ερχόμενη εβδομάδα και των 

κρίσιμων διαπραγματεύσεων που αναμένονται, η γερμανίδα καγκελάριος δεν μπορούσε εκ των πραγμάτων να προχωρήσει σε κάποια 

γενναιόδωρη χειρονομία: 

«Σε ό,τι αφορά αυτές τις κρίσιμες αποφάσεις, η καγκελάριος δεν μπορούσε τη δεδομένη χρονική στιγμή να δώσει άλλες υποσχέσεις. 

Μπορούσε να εκφράσει την αισιοδοξία της, να πει αυτό που είπε, ότι δηλαδή τα πρώτα δείγματα επιτυχίας γίνονται πλέον ορατά, και πως 

κάνουμε από γερμανικής πλευράς ό,τι μπορούμε για να στηρίξουμε περαιτέρω τη χώρα. Πιστεύω ότι από ψυχολογική σκοπιά αυτό δεν 

είναι ασήμαντο. Υπήρξε αυτή η στήριξη. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της συνέντευξης Τύπου τουλάχιστον, όχι των συνομιλιών, καθώς δεν 

γνωρίζουμε τι ακριβώς συζήτησαν οι δύο ηγέτες κεκλεισμένων των θυρών». 

Μια από τις βασικές επιδιώξεις της ελληνικής πλευράς ήταν να ξεκινήσει η συζήτηση για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους. Σε κάθε 

περίπτωση η κυβέρνηση Σαμαρά θα ήθελε να ανοίξει όσο το δυνατόν συντομότερα αυτή η συζήτηση προκειμένου να ολοκληρωθεί μέσα 

στους επόμενους μήνες. Πόσο ρεαλιστικός είναι όμως αυτός ο στόχος; 

«Τον θεωρώ εφικτό, αλλά πάρα πολύ δύσκολο. Το πολιτικό κόστος που βάζει ο κ. Σαμαράς στο τραπέζι είναι μεγάλο και για τους ίδιους 

τους δανειστές. Ο έλληνας πρωθυπουργός απευθύνει μια προειδοποίηση, λέγοντας ουσιαστικά ‘μην παίζετε πολύ με το χρόνο από την  

πλευρά σας γιατί θα υπάρξει μια οδυνηρή αντανάκλαση στα εσωτερικά πολιτικά πράγματα της Ελλάδας'. Η ελληνική πλευρά ισχυρίζεται 

ότι αυτά τα αντανακλαστικά βλάπτουν τόσο τα ελληνικά συμφέροντα όσο και εκείνα των δανειστών. Υπό αυτή την έννοια υπάρχουν 

δυνατότητες για την ελληνική πλευρά να υπάρξουν εξελίξεις μέχρι τις αρχές του επόμενου χρόνου. Δεν το αποκλείω λοιπόν. Αν με 

ρωτήσετε όμως πόσο πιθανό είναι, θα έλεγα μάλλον απίθανο. Δεν θέλω όμως να το αποκλείσω». 

Ανησυχεί αλλά δεν τρομοκρατεί το ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών 

Κατά πόσον όμως μπορεί ο έλληνας πρωθυπουργός να χρησιμοποιήσει τη διατήρηση των πολιτικών ισορροπιών στην Ελλάδα ως όπλο 

στις διαπραγματεύσεις με τους διεθνείς πιστωτές της χώρας; Εντέλει, προκαλεί το ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών στην Ελλάδα και, 

κυρίως, ενδεχόμενη επικράτηση του ΣΥΡΙΖΑ –όπως τουλάχιστον δείχνουν τελευταίες δημοσκοπήσεις- ανησυχία στους εταίρους; Τους 

τρομοκρατεί; 

«Όχι δεν τους τρομοκρατεί, αλλά τους ανησυχεί. Υπάρχουν ανησυχίες όσον αφορά μια ενδεχόμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και του κ. 

Τσίπρα. Ωστόσο αυτές οι ανησυχίες δεν είναι τόσο έντονες όσο ήταν πριν δυο, δυόμιση ή και πριν από έναν χρόνο. Και αυτό γιατί έγιναν 

και τα ανάλογα βήματα από τον ΣΥΡΙΖΑ και τον κ. Τσίπρα. Δεν τρομοκρατείται η άλλη πλευρά με αυτόν τον τρόπο. Πρόκειται για μια 

λανθασμένη επιδίωξη ή ελπίδα, αν όντως υπάρχει, από πλευράς της ελληνικής κυβέρνησης». 

*Ο Λάζαρος Μηλιόπουλος είναι πολιτικός επιστήμονας στο Πανεπιστήμιο της Βόννης με ειδίκευση και πολλαπλές δημοσιεύσεις στα 

πεδία της πολιτικής φιλοσοφίας και θεωρίας, της θρησκείας και πολιτικής, των πολιτικών συστημάτων Γερμανίας και Ελλάδας, της 

ιστορίας των κομμάτων αλλά και του εξτρεμισμού. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Παγκόσμια Τράπεζα: Προειδοποιεί για στασιμότητα της ρωσικής οικονομίας 
Η ρωσική οικονομία θα περιέλθει σε στασιμότητα, με την ανάπτυξη του ΑΕΠ της να περιορίζεται σε όχι 

περισσότερο από 0,5% για την περίοδο 2014-2016, εκτίμησε Την Τετάρτη  η Παγκόσμια Τράπεζα η οποία 

θεωρεί την επιβράδυνση του ρυθμού ανάπτυξής της το τίμημα της κρίσης στην Ουκρανία, της έλλειψης 

διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και της αβέβαιης οικονομικής πολιτικής την οποία ασκεί η Μόσχα. Στο βασικό 

της σενάριο η ΠΤ προβλέπει ότι η αύξηση του ΑΕΠ της Ρωσίας φέτος πιθανόν θα είναι κοντά στην πρόβλεψη 

της Μόσχας, περί το 0,5%. Το επόμενο έτος ωστόσο ο διεθνής χρηματοπιστωτικός οργανισμός με έδρα την 

Ουάσινγκτον προβλέπει ότι η ρωσική οικονομία θα επεκταθεί μόλις κατά 0,3% και κατά 0,4% το 2016, κάνει 

δηλαδή λόγο για έναν ρυθμό ανάπτυξης σημαντικά κατώτερο από τις κυβερνητικές εκτιμήσεις περί ανάπτυξης 

1,2% και 2% αντιστοίχως. «Δεν πιστεύουμε ότι η αύξηση των επενδύσεων ανακάμπτει όσο πιστεύει η 

κυβέρνηση», δήλωσε η Μπίργκιτ Χανσλ, η οικονομολόγος της ΠΤ η οποία είναι αρμόδια για τη Ρωσία, μιλώντας 

στους δημοσιογράφους και δίνοντας παράλληλα διευκρινίσεις για τις διαφορές ανάμεσα στις προβλέψεις της ΠΤ 

και της ρωσικής κυβέρνησης για το ΑΕΠ της χώρας το 2015 και το 2016. «Η εκτίμησή τους (σ.σ. των στελεχών 

της ρωσικής κυβέρνησης) είναι ότι τα μονοπώλια θα επενδύσουν... Αναμένουμε λιγότερο σθεναρή επενδυτική 

ορμή», εξήγησε η Χανσλ και πρόσθεσε πως η Παγκόσμια Τράπεζα προβλέπει επίσης για τα επόμενα χρόνια 

αρκετά μεγάλη μείωση του ρυθμού αύξησης της κατανάλωσης, ενός από τους κύριους παράγοντες που 

συμβάλλουν στην ανάπτυξη της ρωσικής οικονομίας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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